
 

 

 

 

                  報道発表資料の配付日時 ８月 19 日（火）10 時 00 分  

発 表 項 目 

（ 行 事 名 ） 

《H2(Hidaka×Hotel)プロジェクト》 

 日高地域での宿泊施設の開業事例を紹介します！ 

記者レクチャー 

の お 知 ら せ 

(実施日時) 発 表 者  

発表場所  

概 要 

 振興局では、今年度から空き家等を活用した宿泊業への参入を支援する「H2

プロジェクト」の取組を進めています。今般、取組の一環として、空き家の

活用や省人化など本プロジェクトが想定する日高地域での宿泊施設の開業事

例をまとめましたので、お知らせします。今後も随時追加していく予定です。 

記 

○開業事例のご紹介について 

 次のとおり H2 プロジェクト特設ページに開業事例を掲載しました。 

１ URL・QR コード 

 https://www.hidaka.pref.hokkaido.lg.jp/ss/srk/230543.html 

 ２ 掲載内容 

    施設の基本情報をはじめ、開業に至った経緯や苦労した点・気をつけ

る点、開業を考えている方への参考となるメッセージを掲載しています。 

３ 紹介の事例                     （HP はこちら） 

 （１）ゲストハウス駿 富川店（日高町）  【簡易宿所】 

 （２）ゲストハウストマト館（日高町）   【  〃  】 

（３）くまさん荘（平取町）        【民  泊】 

 （４）リバーサイドマンション（新ひだか町）【  〃  】 

参 考 

《H2 プロジェクトについて》日高地域では、桜の開花時期やサラブレッド競

り市の開催時期など来訪者が集中する時期に宿泊施設が不足することから、

振興局で今年度から空き家等を活用した宿泊業への参入を支援し、宿泊施設

不足の解消に向けた取組を進める「H2 プロジェクト」を本格始動しました。 

 

報 道 ( 取 材 ) 
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担 当 

（ 連 絡 先 ） 

日高振興局産業振興部商工労働観光課 課長 前田 康行（電話：0146-22-9280） 

 H2 プロジェクトメンバー 

産業振興部商工労働観光課 商工労働係長 小林  摂 

〃       観光振興係長 藤谷 俊介 

〃  建設指導課   建築住宅係長 山本 純平 

地域創生部地域政策課   地域政策係長 上田 大河 
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宿泊施設の開業事例ご紹介
（日高地域）

令和７年８月

H2プロジェクトチーム
（北海道日高振興局）

ProjectH2
～Hidaka×Hotel～



はじめに

令和７(2025)年８月
H2プロジェクトメンバー

日高地域は、東に雄大な日高山脈、西に広大な太平洋が望む自然豊かな地
域で、全国一の馬産地としても有名です。

また、昨年度の「日高山脈襟裳十勝国立公園」の指定や今後に予定されてい
る日高自動車道の延伸といった好機が訪れ、地域への注目が高まっています。

一方、桜の開花期や競りの開催期など、多くの方が訪れる時期に宿泊施設が
不足する傾向にありますので、今年度、振興局で空き家等を活用した宿泊業へ
の参入を支援する「H2プロジェクト」を本格始動したところです。

このたび、取組の一環として、地域において空き家等の活用や省人化をした開
業事例をまとめました。

少しでも、今後、地域で開業を考えている皆さまのご参考となれば幸いです。
今後も随時事例を追加して参ります。



掲載施設一覧

○ ゲストハウス駿 富川店（日高町）

○ ゲストハウストマト館（日高町）

○ くまさん荘（平取町）

○ リバーサイドマンション（新ひだか町）



（施設情報）

住 所：富川南１丁目10-１
はやさか あいか

代 表 者：早坂 愛香

部 屋 数：15部屋

開 設：平成30年(2018年)11月

お問合せ：01456-7-8766

日高地域の開業事例（日高町・ゲストハウス駿 富川店①）

ゲストハウス駿 富川店(日高町)

開業の経緯
○日高・平取地域を中心に建設業を営む会社で空き店舗となっていた本施設を購入
する話が出たことをきっかけにどのように活用するか話し合いました。

○富川地区には競馬場があり、観光客の方や競馬場に関連する工事関係者の方がい
らっしゃいますが、もともと宿泊施設が多い地区ではありません。そうした地域
の状況と建設作業員の方から宿泊施設が不足する話を聞いていたことから、ゲス
トハウスを開設するに至りました。

簡易
宿所



日高地域の開業事例（日高町・ゲストハウス駿 富川店②）

苦労した点・気をつける点
○宿泊業の運営ノウハウがなかったので、営業に必要な手続きやお店をどのように
運営するのか、施設稼働後に必要となる対応は何かなど、すべて手探りで自分た
ちで調べながら準備を進めました。

○消防に関連した手続きを承知しておらず、開業予定日の直前に遠方で手続きを行
いました。早い時期に消防へ相談しておくことも必要だと思いました。

○そのほか、元お寿司屋さんの店舗に残されていたテーブルや椅子などの処分、施
設の修繕にも思っていたより多くの時間がかかりました。

《開業を考えているみなさまへ》

○５月に施設の修繕や施設内の清掃といった開業準備
を始めました。手続き等に時間を要したことから、
当初のオープン予定がずれこみ、７か月ほどの準備
期間を経て11月にオープンしました。

○外国の方が予約なしでお越しいただいたことがあり
ました。当時は外国語対応を考えていませんでした
が、それがきっかけとなり、以降は携帯電話の翻訳
アプリで対応することにしました。そうした準備も
今後は必要になるのかもしれません。

《お話を伺った方》
富川店 早坂店長



（施設情報）

住 所：平賀128-８
たけなか まなみ

代 表 者：竹中 麻奈美

部 屋 数：５部屋

開 設：令和５年(2023年)４月

お問合せ：01456-7-8805

日高地域の開業事例（日高町・ゲストハウストマト館①）

ゲストハウストマト館(日高町)

開業の経緯

○周辺にあった旅館が廃業となってから宿泊施設が不足していると感じていました。
友人からも日高町で泊まれる場所が欲しいと言われていたことや地域の中でも
「誰かに宿泊施設を運営してもらいたい」との声も聞いていたので、思い切って
自分たちで開業することにしました。

○防犯に細心の注意を払い本業と両立する省人化した施設にすることとしました。

簡易
宿所



日高地域の開業事例（日高町・ゲストハウストマト館②）

苦労した点・気をつける点

○一番苦労したのは設計部分でした。地元の建設会社に施設を建設してもらいたい
と思っていましたので、最初に地元の建築士さんに設計をお願いしました。

○施設のあり方を一から自分たちで考える中で、どういう構造が良いのか、お客様
のことを考えながら何度も何度も建築士さんとやりとりを重ねて完成にこぎつけ
ました。

○地元の建設会社に対応をお願いしましたので、施工中のリクエストにも柔軟に対
応していただけたことは良かった部分でした。

《開業を考えているみなさまへ》

○若い頃の私(竹中一氏)は、興味のあることはどんどん見
て体験することを積極的にしてきましたし、今でも
新しいことに挑戦することが大好きです。

○コロナ禍以降、どんどん物価も高くなっており、施
設の建設や土地の購入費用など高騰していますので、
今後、施設を運営されたいと考えているみなさまは
大変だと思いますが頑張って下さい。《お話を伺った方》

竹中 一氏、麻奈美氏



（施設情報）

住 所：豊糠42-５
くまがい としゆき

代 表 者：熊谷 利幸

部 屋 数：１棟貸２階建てログハウス

開 設：令和元年(2019年)９月

お問合せ：01457-3-3366

日高地域の開業事例（平取町・くまさん荘①）

くまさん荘（平取町）

開業の経緯
○30年ほどの自身の海外勤務の経験を活かして、北海道を訪れる海外のお客様に
もっと旅を楽しんでもらいたいと思いました。

○令和元年に趣味と実益を兼ねながら自分の生き甲斐にもしていきたいと思い、
AirBnBをベースにした民泊を開業しました。

○簡易宿泊所と迷いましたが最終的に当時ブームであった民泊にしました。

民泊



日高地域の開業事例（平取町・くまさん荘②）

苦労した点・気をつける点

○住宅宿泊事業に関する届出書類の作成、非常灯・火災報知器の設置場所、床面積
の算出、消防用設備等検査済証の取得等いずれも初めてのことに戸惑いました。

○180日超の稼働日数が見込まれる場合は簡易宿泊所等を検討してはいかがでしょう。

○安全面と衛生面は完璧にする必要があり、土地柄スズメバチ、マムシ、ダニ、蚊、
カビには細心の注意を払っています。ハウスルールを作成してお客様に説明する
こと、万が一お客様が被害にあった場合の保険があると安心です。

《開業を考えているみなさまへ》

○現在ではインバウンドのお客様が半数程度を占めており、
今後益々増えてゆきます。海外のお客様をただ泊めるので
はなく、地元の文化・特産品の紹介、会話による国際交流
を楽しめる宿が求められています。

○ホテルにはない経験を求めて海外から宿泊されるお客様が
ほとんどで、日本や日本人のことをもっと肌で感じたいと
思っています。

○昨今は優れた翻訳ツールが多くありますので、多少の間違
いは笑い飛ばす気持ちで挑戦してみてはいかがでしょうか。

○案ずるより産むが易し、同時に自分の世界も広げましょう。

《お話を伺った方》
くまさん荘 熊谷氏



（施設情報）

住 所：静内緑町２丁目７番18号
いしかわ けんご

代 表 者：石川 兼吾

部 屋 数：２部屋

開 設：令和５年(2023年)10月

お問合せ：0146-43-3813(静内エクリプスホテル)

日高地域の開業事例（新ひだか町・リバーサイドマンション①）

リバーサイドマンション(新ひだか町)

開業の経緯
○これまで新ひだか町内でホテルを運営してきた中で、近年はビジネス・観光需要
が高まり繁忙期に限らず平日でも満室となる日があり、地域の宿泊施設不足を実
感してきました。また、全国的課題である空き家を民泊として活用することで、
宿泊ニーズと地域課題の両方に応える手段になると考え今回の開業に至りました。

○こうした課題意識の中で、民泊運営の完全代行サービスを手がけるコハビホーム
がグループ会社に参画したことを契機に町内での民泊開業に向けた準備を本格的
に加速させました。

民泊



日高地域の開業事例（新ひだか町・リバーサイドマンション②）

苦労した点・気をつける点

○開業に向けて、私(石川氏)が新たに会社を立ち上げましたが、お部屋づくりのプロ
デュースから書類作成・各種手続き予約サイトでの販売・お客様対応に至るまで、
グループ会社のコハビホームに一括で依頼し、進めて参りました。

《開業を考えているみなさまへ》

○静内地区の周辺は宿泊施設が不足しています。宿泊
ができず、目的地より遠方に滞在されることがある
ようです。

○私はより多くの人に地域へ訪れていただき、滞在し
ていただくことで地域が活性化すると考えています。

○我々の宿泊施設がハブとなり、地域を盛り上げてい
くような取組を今後も積極的に行っていきたいと考
えています。

○地域で受け皿を増やしていくことで地域を元気にし
ていきましょう。

ストーンリバー㈱
石川代表


